
 

УНИВЕРСИТЕТ “ПРОФ. Д-Р АСЕН ЗЛАТАРОВ” – БУРГАС 

ФАКУЛТЕТ ПО ПРИРОДНИ НАУКИ 

КОМИСИЯ ПО ОЦЕНЯВАНЕ И  

ПОДДЪРЖАНЕ НА КАЧЕСТВОТО НА ОБУЧЕНИЕ 
 

 

 

ДОКЛАД  
 

Относно: Проучване на мнението на завършващи студенти от ФПН към 

Университет "Проф. д-р Асен Златаров" -Бургас, относно обучението им в 

университета и предстоящата им реализация 

( 2022/2023г.) 

 
 

 Методология на проучването: Анонимно попълване на електронен 

въпросник, разпространен посредством електронна поща.  

Анкетирани лица: Завършващи студенти (2022/23г.), в ОКС БАКАЛАВЪР 

и МАГИСТЪР от ФПН  

Период на провеждане: 10.04-28.04 2023 г.  
 

 В проведеното електронно проучване са взели участие 9 студенти, което 

съответства на 30% от общият брой завършващи студенти (Бакалвър 21; Магистър 

9).  

 

Резултатите са представени във вид на графики за всеки въпрос от анкетата.  

 

Съгласно първи въпрос, участвалите в анкетата студенти са 100% от женски 

пол. 

Втори въпрос показва образователно-квалификационната степен на висше 

образование, която завършват анкетираните студенти.  

 

 
Фиг. 2. Образователно-квалификационната степен на студентите 

 



 На едни от значимите въпроси в анкетата, в т.ч. Въпроси 3 и 4, 55% от 

дипломиращите се студенти в специалностите във ФПН, заявяват, че желаят да 

продължат образованието си и биха го направили в Университет “Проф. д-р Ас. 

Златаров“, Бургас, а 44% отговарят, че има такава вероятност.  

 

 
Фиг. 3. Брой студенти, които искат да продължат обучението си в по-висока 

степен на квалификация 

 

 
 

Фиг. 4. Брой студенти, които искат да продължат обучението си в Университет 

“Проф. д-р Ас. Златаров“, Бургас 

 

 

Участието на студенти в научни изследвания и приложни разработки е 

оценено с 33% (въпрос 5). Випускниците оценяват значимостта и актуалността на 

изучаваната от тях специалност с равен дял: 33% я определят като модерна и 

перспективна,  33% като класическа и винаги търсена и 33% нямат мнение по 

въпроса (въпрос 6). 



 
Фиг. 5. Процентно разпределение на студентите, участвали в научните 

изследвания и приложните разработки в Университета 

 

 
Фиг. 6. Оценка на специалността, по която се обучават анкетираните студенти 

 

Всички студенти, дипломиращи се в специалностите “Екология и опазване 

на околната среда и “ Химия“ към Факултета по природни науки, декларират 

своята висока и много добра оценка за обучението си в Университета. От гледна 

точка на професионалната дейност те оценяват обучението като ефективно и 

проспериращо (въпрос 7). 

 



 
Фиг. 7. Оценка на обучението в специалности “ЕООС“ и Химия“ в  

Университет  “Проф. д-р Ас. Златаров“, Бургас 

 

По отношение оценката на студентите относно академичната етика и 

атмосфера в специалността и при служебните взаимоотношения повечето от 

студентите считат: 1) че тя е много добра (44%) и задоволителна (44%)  и лоша 

(11%) между студенти и студенти; 2) много добра, задоволителна и добра между 

студенти и преподаватели; 3) много добра, задоволителна и добра между студенти 

и администрация.  

Ерудицията на преподавателите като екип, академичната етика и атмосфера 

също е  високо оценена с оценки 5, 4 и 3 (въпрос 8 и 9). 

 

 
Фиг. 8. Оценка на академичната етика и атмосфера  

в Университет “Проф. д-р Ас. Златаров“, Бургас 

 

 



 
Фиг. 9. Мнение на студентите за ерудицията на преподавателите във ФПН 

 

Според завършващите студенти, най-полезните изградени качества от 

подготовката им по време на следването в Университет "Проф. д-р Ас. Златаров" 

Бургас са свързани с познания по специалността, процентно разпределени между 

широко профилна теоретична подготовка - 22%, 11% нямат мнение и по-голямата 

част от анкетираните дават отговор - широко профилна практическа подготовка – 

66% (въпрос 10).  

 

 
 

Фиг. 10. Изразяване на мнението на студентите за учебната подготовка в 

периода на обучението им 

 

Всички випускници (100 %) са препоръчвали на други студенти и учащи да 

се обучават в Университет „Проф. д-р Ас. Златаров“ (въпрос 11), в конкретна 

специалност в Университета (77 %) и в Центъра за повишаване на квалификацията 

и допълнителното обучение в Университета (55 %). 

 

 

 

 



 
 

Фиг. 11. Препоръчвали ли сте придобиване на висше образование в 

Университет „Проф. д-р Ас. Златаров“ 

 

По отношение на авторитета им като възпитаници на Университет „Проф. 

д-р Ас. Златаров“, 44 % от студентите дават максимална оценка 5 и 55% оценки 3 

и 4 от петобалната скала за оценяване (въпрос 12).  

 

 

 
Фиг. 12. Изразяване на мнението на студентите за авторитета им като 

възпитаници на Университет „Проф. д-р Ас. Златаров“ 

 

 

На въпроси 13, 14 и 15, свързани с очакването за успешна реализация на 

студентите, подпомагане на „каузата“ на У-т „Проф. д-р Ас. Златаров“ и 

обективността при оценяване на знанията, резултатите са представени на 

съответстващите фигури: 

 



 
Фиг. 13. Очаквате ли, че в резултат от полученото висше образование ще 

намерите бърза и ефективна реализация на пазара на труда?   

 

 
Фиг.  14. Готов ли сте да подпомогнете "каузата" на Университет "Проф. д-р 

Ас. Златаров" Бургас, ако ви е възможно? 

 

 

 
Фиг.  15. Обективно ли бяха оценявани Вашите знания и умения на 

семестриалните изпити по време на следването? 



 

 

Внимание трябва да се обърне на въпрос 16 (свободно подаване на 

текстови отговор), където студентите посочват следните препоръки: 

- увеличение на практическите дейности;  

- задачи и обсъждания на проблеми, свързани с реални ситуации; 

- повече контакти/срещи с представители на институции от сектора;  

- толериране на дебати по казуси пред „сухо“ излагане на теоретична 

материя, на мислене и вземане на решения;  

- спазване графиците на учебния процес;  

- прозрачност и яснота при обучение и изпити. 

 

На база представените резултати за анализ и проучване на мнението на 

студентите от специалностите във ФПН в ОКС“ Бакалавър“ и ОКС“ Магистър“, 

могат да се направят следните изводи:  

1. Учебният процес във Факултета по природни науки е оценен от студентите 

с максималната оценка като много добър. Висок е и процента на 

завършващите студенти, които са на мнение, че най-полезните изградени 

качества от подготовката им по време на следването в Университета са 

свързани с широко профилната практическа подготовка. 

 

2. Направените препоръки от студентите следва да бъдат допълнително 

обсъдени с цел установяване на възможности за подобрения в 

образователния процес.  

 

3. Всички випускници (участвали в проучването) посочват Университет 

„Проф. д-р Асен Златаров“ като предпочитана институция  за придобиване 

на висше образование в специалности ЕООС и Химия. 

 

 

Изготвил:………………………... 

 

/доц. д-р Б. Мидюрова/ 

 
Резултатите от проведеното проучване са приети на заседание на КОПКО, 

Протокол № 26/10.05.2023 г. 


